



LECCIONES DE PAZ Y DE GUERRA

Suponemos a nuestros lectores en conocimiento de la exacta situación de nuestra Patria y también en posesión de la lealtad tan característicamente española para poder comparar esa situación con la del resto de los países europeos asolados por la terrible guerra, que nuestro Caudillo glorioso considera de estéril resultado práctico, según nos hace notar en su importante discurso último ante el Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. La paz española ha dado a nuestra Patria, dirigida por una política firme y libre de intereses y compromisos extraños, un resurgimiento feliz en todos los aspectos de nuestra organización social, atendiendo a las necesidades de orden general y descendiendo a satisfacer las obligaciones que un Estado tiene moralmente para con la célula esencial de toda sociedad, que es la familia. Toda la primera parte del discurso aludido se consagra a la exposición de los frutos alcanzados por la paz que él cielo nos concede. No hemos de enumerar detenidamente estos frutos; pero podemos condensarlos principalmente en la realización de las doctrinas de nuestro Movimiento con la reconstrucción política, social, económica, intelectual y militar. Y nadie puede oponer a la marcha de los negocios nacionales una objeción que no sea insensata.

Basta para probar nuestro aserto una mirada al exterior. Y en cualquier caso de los frentes a que dirijamos nuestra mirada observaremos la ruina material y espiritual que envuelve todo. Porque después de tantos años de guerra destructora, no aterra tanto la cantidad de sacrificios de los pueblos europeos como la inutilidad de sus esfuerzos. Vemos tristemente invadida de tendencias comunistas la Italia del sur; vemos igualmente amenazada de tan terrible mal la católica Polonia; vemos el monstruo asiático favorecido por una suerte adversa para la civilización occidental y cristiana, que es precisamente nuestra civilización; la masonería que juega con las primeras figuras del mundo sometiendo su actuación a sus funestos designios.

Podemos muy bien ante tan triste cuadro comparar nuestra situación de progreso pacífico con la situación horriblemente regresiva de los pueblos que sufren los males de la guerra, y la consecuencia salta de pronto a nuestro entendimiento, inspirando en nuestros corazones gratitud por el Caudillo victorioso que custodia a la Patria, y la firme decisión de unidad con su voluntad y pensamiento que anhelan nuestro bien.

Impresión del momento

La voz de Franco en Gredos

En el solemne silencio de la noche en Gredos vibró el día 17 la voz del Caudillo. La voz que precisamente en estos días del mes de julio, durante los tres años últimos, ha oído el silencio augusto de Gredos. En la noche del día 17 fué la radio la que la trajo. No puede imaginarse el lector con qué emoción.

El Caudillo, elogiando en su silencio a Gredos, ha dejado el eco de su voz en un pergamino. Le conserva, como ejecutoria proclamada el Ayuntamiento de Hoyos del Espino en un cuadro espectral. Por eso la voz del Caudillo tuvo al vibrar aquí más emoción. Era la amante de estos lugares. La del hombre heroico y patriota cuyo nombre habíamos oído estentóreamente sonar en el silencio de Gredos al entrar la noche el magister de la Catedral de Avila, don Castor Robledo, y el párroco de Hoyos don Daniel.

Fué a la hora que tras el rezo del Rosario en los Campamentos del Frente de Juventudes de Salamanca y Avila se pronuncia rítmicamente el nombre de Franco al arriar la bandera. Cuanto aprenden los chicos, apaciblemente recogidos en este silencio de Gredos, a sentir a Dios y a exaltar a la Patria.

Los Campamentos le dan a Hoyos una animación extraordinaria. Ya a punto de comenzar su vida el de Avila, llegan los camiones cargados de niñez y juventud con blusas azules y gorras encarnadas. Rempen el silencio de Gredos cantando himnos patrióticos. Al Campamento de Salamanca, casi instalado, vienen también camiones con igual plétera de muchachos entonando canciones.

Los chicos se distribuyen a una y otra margen del río Tormes junto al célebre puente del Duque de Alba. Del hombre heroico y patriota que tantos campamentos

levantara por Dios y por España. Y no quiso tomar Roma, cercada por él, porque sus sentimientos cristianos le impedían entregar a la soldadesca su posible destrucción. Los chicos ocupan los Campamentos a esta hora que se habla de Roma y de campamentos en guerra espantosa a la que aludió la voz del Caudillo vibrante en este silencio de Gredos en la noche del 17.

La juventud ocupa la altura que se gana desde ese Puente del Duque. Por el que pasa serpenteando la carretera testimonio del afecto de Franco a Gredos. Como enlace de unidad de un pasado y un presente heroicos hacia arriba, hacia la altura que fué durante muchos años tema de nuestra ponderación. Como retro espiritual y tonificante. Como parangón de aspiraciones elevadas. Con sus picachos de la nieve perpetua evocativa del caballo blanco del moro Almanzor, que dió nombre al más eminente. Donde pisó hace poco y con intrepidez asombrosa, según nos dicen, el Generalísimo del caballo blanco de Africa.

Su voz vibró emotivamente influyendo en el entusiasmo del día 18 en Hoyos del Espino que el pueblo amaneció engalanado. Ya su nueva iglesia fueron cantando en formaciones llenas de vistosa asombrosa, según nos dicen, el Generalísimo del caballo blanco de Africa.

Con ellos se han reunido las autoridades de Hoyos presididas por su alcalde el popular Policarpo Muñoz. Y nos hemos sumado cuantos de Madrid y de Avila vinimos a la visita anual a la sierra. A este Gredos tan admirado del glorioso Caudillo cuya voz oímos vibrar impresionantemente en su silencio que Franco ha elogiado en pergamino que es una ejecutoria para Hoyos y un honor para nuestras tierras amadas.

José Mayoral Fernández.
Cronista de Avila

Continúa con formidable empuje la batalla de carros y aviones en la zona sur de Caen

Intensificación de los ataques aéreos del "V-1" sobre Londres y el sur de Inglaterra

Turquía y los aliados

Es ya un axioma bélico entre los aliados el que necesitan cuanto antes acabar su guerra de Europa. Las razones las expusimos días pasados. Cuando hablo de aliados a propósito seguro de ellos al bolchevique. Para este monstruo de iniquidad no valen las razones que para los otros. ¿Qué le importa a Stalin dos o tres millones más de hombres arrojados a la hoguera bélica? Al comunismo, sin entrañas de caridad eso no le afecta en lo más mínimo. Además nadie sabe si querrá ayudar a Roosevelt y a Churchill en su guerra contra el japonés. La tesis expuesta queda circunscrita sólo a Estados Unidos e Inglaterra. Estas naciones al parecer están convencidas de su éxito final. Es un imposible «humano» el que Alemania sólo —y esta soledad se refiere únicamente a los medios materiales, no a los hombres, pues junto a ella luchan otros pueblos— pueda vencer a casi todo el mundo, puesto en contra suya de una manera o de otra. La victoria segura. Pero ¿cuándo? ¿con qué pérdidas? He aquí el problema; mejor dicho no es problema porque, estudiado el asunto por las Cancillerías aliadas parece ser que en ellas predomina el criterio clarísimo siguiente: «Si no ocurre una cosa inesperada, Alemania aún tiene fuerzas muy potentes para alargar la guerra de una manera muy dañosa para el inglés y el yanqui, sobre todo para el primero». Esto se quiere eludir a toda costa, hay que abreviar; hay que evitar el dar tiempo a Hitler para convertir a Inglaterra en un cementerio.

Manera de hacerlo sin la ruina de los aliados: Haciendo intervenir en la lucha activa a aquellos pueblos que por su situación estratégica y fuerza militar puedan asestar el golpe puntillero a Alemania. Consiguiendo que los pueblos, remisos en seguir por esa vía de los golpes, rompan los vínculos comerciales que sostienen todavía en su uso de su libertad con Alemania, aislándola de esa manera y tratando de provocar su colapso bélico.

En el primer caso está Turquía. Está situada muy cerquita del centro petrolífero que abastece a los ejércitos germanos en una proporción del ochenta por ciento de su total o sea Rumania. Posee Turquía un millón de soldados bien en truidos y valientes; el armamento es flojo y esta flojera es debida a que procede de todas partes: hay tanques de origen inglés, otros de Italia; aviones germanos y americanos y así de las demás armas; esto no obsta a que todas las naciones consideren a Turquía como potencia militar de primer orden «en las circunstancias actuales».

Ese millón de soldados frescos —cuando los demás están ya ahitos de tanto pelear— con armamento que les podía dar en abundancia Norteamérica y situado en Europa Oriental, lanzado contra Alemania, ahorraría mucha sangre y dinero a los aliados y daría rápidamente al traste con el poder germano. El día que rompan las fronteras defensivas germanas los turcos, aquel día Bulgaria, Rumania, Hungría se separarán de la órbita alemana y una tras otra harán «mutis» en la lucha.

¡Y adiós mi petróleo! Con las existencias de ese preciado líquido que le quedarán al Reich, la lucha se limitaría acaso a un par de meses; habida consideración a que Alemania tendría que atender a cuatro frentes: ruso, italiano, francés y el turco, amén de los interiores constituidos por las bandas terroristas que actúan en los diversos Estados europeos ocupados actualmente por los soldados de Hitler. En fin, un panorama seguro de derrota en un plazo rapidísimo.

Lector: ¿Tiene importancia la entrada del turco en la pelea al lado del anglosajón? ¿No se abrevia con esa actitud

la lucha actual en favor del aliado? Por hoy nada más de este asunto vital.

En los campos normandos

Combates fortísimos entre unos y otros centrados en dos puntos: Caen y Saint Ló. Densey con sus anglo-canadienses trata de hacerse dueño del punto primero, presionando en su parte oriental con el fin de sujetar aquí gran número de fuerzas germanas y dejar así libre a Caen. Penetraciones y contraataques a granel caracterizan la jornada de hoy, al final de la cual ni Caen está ocupado por el inglés, pues los germanos han estorbado la maniobra británica y en la hora de ahora la pelea intensísima continúa sin decidirse a favor de ninguno de los bandos ni podemos saber con certeza quién domina en Saint Ló. 5.000 aviones aliados apoyan estas operaciones; 140 fueron perdidos en el día de ayer.

Mirando a Rusia

El mando alemán está procediendo a una evacuación sistemática de muchas posiciones avanzadas en la parte sur del frente central, siguiendo su táctica de ceder terreno en los puntos que menos le interesan ante la acción constantemente agresiva de las fuerzas de Stalin. Londres comunica que los soviets han llegado a los arrabales de Brest-Litovsk, considerada esta ciudad como la puerta de Varsovia, capital de Polonia. Más abajo mediante contraataques vigorosos, el bolchevique ha sido contenido.

Italia a la vista

Los anglosajones prosiguen su ofensiva desde la costa de Liguria a la región de Arezzo así como en el sector costero del Adriático, con los siguientes triunfos: Conquistas de los grandes puertos de Liorna y Ancona; ambos han quedado destruidos en su totalidad.

La nueva emisora instalada en Arganda del Rey por la Vice-secretaría de Educación Popular

Pone a España entre los países europeos más adelantados en radiodifusión

MADRID.—Días pasados inauguró el Caudillo la nueva emisora radiofónica instalada en Arganda del Rey por la Vicesecretaría de Educación Popular.

Esta nueva emisora de Radio Nacional tiene una potencia de 120 kilovatios en antena y coloca a España como uno de los países europeos más adelantados en radiodifusión. A 20 kilómetros de Madrid, por la carretera de Valencia, se halla instalada. En el piso central del edificio se halla la sala de transmisión, de unos 10 por 20 metros con todos los pasos emisores y de modulación, el pupitre de mando, el equipo de control, el rectificador de la alta tensión y el tablero de distribución de la fuerza eléctrica. La instalación es perfecta y ha supuesto un desembolso considerable, haciendo posible cambiar de onda en escasos minutos y transmitir en cualquiera de ellas desde los 200 a 500 metros. La emisora va unida a los estudios de R. E. D. E. R. A., en Madrid, mediante un cable microfónico y seis telefónicos. Sin embargo, también es posible efectuar transmisiones desde el propio recinto de la emisora. Consta de un taller mecánico y almacén de materiales, que completan el conjunto del

edificio principal. Contiguo a éste se halla la central dieseléctrica de emergencia. Un motor Diesel Deutz de 1.000 HP. es capaz de suministrar con exceso toda la energía eléctrica necesaria para la estación.

La antena consta de tres hilos horizontales con una bajada en el centro del tipo T. Dos torres metálicas de 75 metros de altura, apoyadas en un solo aislador que la sostiene. La emisora recién descrita representa el resultado de muchos años de estudio y experiencia.

AYER TUVO LUGAR EL ENTIERRO DEL ABAD MITRADO DE SILOS

BURGOS, 19.—Se ha celebrado en el Monasterio de Santo Domingo de Silos el entierro del abad mitrado del mismo y académico numerario de la Historia, reverendo padre Luciano Serrano.

Para asistir a dicho piadoso acto se trasladaron de Burgos todas las autoridades y jerarquías, presididas por el obispo auxiliar, Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento y Gobernador

Se anuncia una inminente visita de Roosevelt al Padre Santo

ESTOCOLMO, 19.—Según informaciones de los medios norteamericanos de Roma—dice la Agencia D. N. B.—es inminente la visita de Roosevelt a la Ciudad Eterna. Parece que el representante del presidente norteamericano cerca de la Santa Sede, Myron Taylor, tiene ya la orden de emprender las gestiones necesarias en el Vaticano. Es muy de considerar la importancia que para las elecciones presidenciales venideras puede tener el hecho de que el Santo Padre reciba a Franklin D. Roosevelt, y también se supone que Pío XII desea esa visita, ya que le permitiría exponer al presidente sus temores sobre la bolchevización de Italia y la entrega de Polonia a los soviets.—EFE

Orden de libertad a todos los sancionados por la Fiscalía de Tasas

MADRID.—Con motivo del octavo aniversario del glorioso Alzamiento nacional, el fiscal superior de Tasas ha ordenado la libertad de cuantos se hallaban extinguido sanción en campos de trabajo o cárceles por no haber satisfecho las multas que por aplicación de la ley de Tasas les fueron impuestas. Ha ordenado también la remisión de sanciones para cuantos fueron destinados a batallón de Trabajadores o cárceles hasta el 18 de julio aunque no se hubiera hecho efectivo el destino por cualquier circunstancia. Tal medida afecta a centenares de sancionados de uno y otro sexo.

El ministro de Justicia impone cruces de San Raimundo a los señores López Palop y Cenovés

MADRID.—En el salón de actos del Colegio Notarial de Madrid, el señor Aunós impuso Cruces de Honor de S. Raimundo de Peñafort a los decanos de los colegios notariales y de Registradores madrileños dedicándoles muchos elogios por su constante y espléndida labor.—(Cifra.)



Aspecto de una de las salas de la nueva Emisora de Arganda. (Foto S. O. F.)

Militar, éste en representación del Capitán General de la región,

Asimismo llegó de Madrid el secretario perpetuo de la Real Academia de la Historia, señor Castañeda, y de San Isidro de Dueñas, el abad mitrado de dicha Orden.

Desde primera hora de la mañana se dijeron misas en la capilla ardiente por el alma del padre Serrano, ante cuyos restos mortales desfilaron todo el vecindario de Silos, y de la comarca, así como las autoridades y personalidades llegadas de Burgos.

A las once dieron comienzo las exequias, oficiando en ellas, de pontifical, el obispo auxiliar de Burgos, trasladándose previamente, en procesión, el cadáver del abad fallecido al pie del presbiterio de la Iglesia.

Terminado el santo sacrificio, el reverendo padre fray Justo Pérez de Urbel pronunció la oración fúnebre, en la que exaltó la figura del finado en su triple aspecto de religioso, abad e historiador.

En el cortejo figuraban todas las autoridades y el Ayuntamiento y Diputación en pleno, bajo mazas.—CIFRA

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de la provincia de Avila

Oposiciones para ingreso en el Magisterio

Relación de solicitantes

Relación nominal de los señores maestros y maestras que dentro de los plazos reglamentarios han presentado instancia en esta Sección solicitando verificar en esta provincia las oposiciones para ingreso en el Magisterio convocadas por Orden del Ministerio de Educación Nacional de 20 de marzo último («Boletín Oficial del Estado» del 22), clasificados conforme a los grupos que establece la Ley de 25 de agosto de 1939, con expresión de los documentos o requisitos que, en su caso, quedan pendientes de justificación:

MAESTROS

Excombatientes

31. Reyes Holgado, don Juan José. Faltan certificados de Penales, y de adhesión al Movimiento.
32. Robledo Rojas, don Enrique.
33. Rodríguez López-Huerta don Natalio.
34. Sánchez Alba, D. Roberto.
35. Sánchez Díaz, don Honorino.
36. Sánchez García, don Toribio.
37. Sánchez González, don Jesús.
38. Santos Gutiérrez, don Auspicio.
39. Velázquez Bonilla, don Oúmpio.

Excantivos

40. Fuente Retamal, don Emeterio de la.

Oposición libre

41. Acosta Sánchez, don Ángel. Falta el pago de derechos y toda la documentación, excepto el informe de conducta del señor cura párroco, que está sin reintegrar.
42. A ba Oviedo, don Justino Trinidad.
43. Alonso Jiménez, don Eugenio.
44. Alonso Sánchez, don Antonio.
45. Antonio González, don Santiago Fernando.
46. Bernabé Rodríguez, don Félix Emiliano.
47. Blanco Izquierdo, don Claudio.
48. Casillas Candeleda, don Saturnino. Falta informe de conducta de la Guardia Civil.
49. Costales Zamorano don Francisco. Falta el certificado de adhesión al Movimiento.
50. Chamorro Vinuesa, don Enrique.
51. Dávila Hernández, don Florentino.
52. Elices Marcos, D. Avelino.
53. Fernández Hernández, don Vicente Gaudencio.
54. Gallego Gallego, don Domingo. Falta certificado de adhesión al Movimiento.
55. García Jiménez, don Jesús. Falta certificado de adhesión al Movimiento.
56. García Ramos, don Juan Andrés.
57. García Sánchez, D. Benito.
58. González Gasillas, don Honorio.
59. González Martín, don Agapito. Falta certificado de adhesión al Movimiento.
60. González Mateos, don Gumersindo.
61. Hernández y Hernández, don Lázaro.
62. Hernández Orgaz, don Juan.
63. Herráez Díaz, don Sabas. Falta certificado de adhesión al Movimiento.
64. Huertas Martín, don Miguel Ángel.

Las Cortes aprueban, entre otras importantes leyes, las de Justicia Municipal, Protección Escolar y Minas

Discursos de los ministros de Justicia y Educación Nacional

(Continuación)

Señala que ya en época de su antecesor en el ministerio fué estudiado este problema en forma muy parecida a la del proyecto. «Indudablemente, tanto él como yo no perseguíamos más sino que el Código del año 70, aquel Código que un político de la época calificó de «Código de verano» porque se aprobó en junio, pensando que iba a regir solamente unos meses, y que es el que más tiempo ha regido en España, no hemos querido reformarlo totalmente. La razón es obvia. Era preciso estudiar una reforma profunda y completa, lo cual requería largos estudios, trabajos, meditaciones y al propio tiempo asesoramiento muy diversos. Por eso la labor inmediata que hemos querido acometer es la de presentar un trabajo que resuelva el problema, a fin de que podamos tener un Código penal que sin transformar el fondo del armazón del antiguo Código pueda aplicarse sin repugnancia por nuestra parte.»

Señala que el punto de partida de la reforma arranca de las instituciones básicas de nuestro Régimen que tienen ya una tradición, como, por ejemplo, la Redención de Penas por el Trabajo, «forjada, —al calor de nuestra coautuenda nacional, de nuestra Cruzada— por el Caudillo con un alto espíritu cristiano y moral.»

Estudia después en su discurso con gran brillantez el extremo relativo a la posibilidad de aplicación de la condena condicional a dos años de pena, haciendo una rápida historia de la generosa institución correspondiente, iniciada por primera vez el año 52 en América y que tuvo su primer reflejo en España en los primeros años del siglo. El grado a que alcanza en la actual reforma es el más generoso conocido hasta hoy. Se ocupa posteriormente de la reforma relativa a la pena de muerte y de los delitos llamados cuiposos, más frecuentes cada día por la mecanización de la vida. Dedicó especial atención a un delito nuevo nacido de la comisión de faltas dolosas y pertinaces a las leyes del trabajo. «Es un precepto que por primera vez se introduce en el Código. Con él se inicia un camino que está inspi-

65. Jiménez González, don Cirilo.
66. Jiménez Martín, don Benedito.
67. Jiménez Miguel, D. Adrián.
68. López Guerrero y Martín de la Puerta, don Román.
69. López del Pozo, don Justo.
70. Lorenzo González, don Luis. Faltan certificados de aprobación de la signatura de Regón, de Penales, nacimiento y adhesión al Movimiento.
71. Martín García, don Amador.
72. Martín Lozano, don Mariano.
73. Martín Sánchez, don Daniel.
74. Méndez del Nogal D. Cayo.
75. Nieto Gómez, don Juan.
76. Otero Martín, don Nemesio. Falta certificado de adhesión al Movimiento.
77. Peña Díaz, don Máximo.
78. Pindado de Juan, don Daniel.
79. Prieto Sánchez, don Francisco Tomás.

(Continuará).

rado en la más pura y perfecta justicia».

El señor ministro terminó su discurso afirmando que ofrecía ambos proyectos a la aprobación de la Cámara, como muestra de la actividad de los organismos del ministerio, inspirados siempre en los principios básicos del nuevo Estado.

El discurso del señor ministro fué largamente aplaudido por los señores procuradores.

La Ley de Protección Escolar

El primer secretario, señor marqués de la Valdavia, leyó el dictamen emitido por la Comisión de Educación Nacional sobre el proyecto de ley de Protección Escolar, cuyo dictamen fué defendido por el señor obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay.

El doctor Eijo Garay defiende el proyecto de Protección Escolar

El obispo de Madrid-Alcalá, después de saludar a la Presidencia, al Gobierno y a las Cortes, se ocupa de los fundamentos del dictamen sobre el proyecto de ley de Protección Escolar y de las enmiendas rechazadas. Dice que la Comisión estudió el dictamen e introdujo algunas leves modificaciones; pero muy atinadas variaciones, cuyos aciertos reconocieron los poentes. Se refiere a las tres enmiendas que no fueron admitidas, y expone las razones que los Procuradores las apoyaron y el fundamento de la Comisión para no aceptarlas.

Después de estas explicaciones dice que la Comisión, de acuerdo con su Ponencia, ha añadido a la Junta del Patronato tres representantes de enseñanza privada, pero no ha creído que se debía poner nominativamente en la ley ninguna Asociación de carácter particular, por importante y benemérita que sea; como lo es la Federación de Amigos de la Enseñanza.

No es de mi incumbencia hablar de la importancia de este proyecto de ley, de su sustancia y mérito evangélicos; pero seame lícito decir que la Comisión somete con verdadera emoción su dictamen a la aprobación del Pleno, porque este proyecto de ley constituye un avance importantísimo en la implantación de la justicia social, que es uno de los supremos afanes de nuestro glorioso Caudillo para la salvación de España, y porque raras veces un Gobierno, un Ministro y unas Cortes que sienten los más ardorosos anhelos católicos y patrióticos podrán dar una ley tan simpática, tan útil, a la nación, y tan repleta de justicia y de caridad cristiana.

Discurso del ministro de Educación Nacional

Habló después el ministro de Educación Nacional. Dijo:

«La ley de Ordenación Universitaria equivalió a la derogación de la vieja indiferencia del Estado hacia el estudiante. Esta otra ley quiero decir que aquella indiferencia ha sido sustituida por el fervor consciente con que el Estado protege la vida, el espíritu y la inteligencia de los estudiantes. La ley viene a completar toda una obra, y va encaminada a conseguir la justicia social en el campo de la enseñanza.

Todo español, fuere cual fuere su condición, tiene un mismo derecho a la cultura, y el Estado

está obligado a facilitar el ejercicio de este derecho. Una inteligencia útil vale tanto como una capacidad potencial de riqueza para una nación. Significa una energía y una fuente posible de economía espiritual. También tiene el deber el Estado de estar presente en la utilización y aprovechamiento de la riqueza del espíritu. Buscar la inteligencia donde la haya constituye no sólo un deber, sino también un beneficio que se reporta al engrandecimiento de la Patria. Por eso el Estado español ha querido perfilar aún más el concepto de la protección docente con otra idea también heredada de la doctrina católica. La aristocracia natural de la inteligencia no es para nosotros pura y simplemente la formada por las cualidades intelectivas relegadas a un libérrimo arbitrio, sino sometimiento a las normas eternas de lo moral».

Hace historia de la fecunda tradición española en los grandes momentos de auge de la cultura nacional, y dice que la protección escolar, que llega a ser tópicos de las demagogías políticas, se reduce entre nosotros a intentos y creaciones aisladas sin una ordenación sistemática, sin que el Estado y la sociedad las sientan como deber inexcusable, sin que se coordinen los generosos esfuerzos diseminados, sin que se tome de la mano al alumno inteligente y honrado en el umbral de los estudios. Pero nuestro Estado, de pura estirpe católica, establece el principio de justicia social escolar, y a este postulado trascendental responde la doctrina de que todo estudiante que lo merezca «tenga fácil acceso a los estudios superiores».

Más esta afirmación que el Estado formula plantea en su realización dos formas de cumplimiento: la que ha de darle el propio Estado haciendo assequibles las aulas a aquellas inteligencias a quienes la penuria económica cerraba el paso a los estudios facultativos, y en segundo término, descubriendo a la sociedad un camino por el que a partir de ahora puede cumplir en el plano estrictamente humano los postulados de una justicia social fecunda, cumpliéndose así la consigna del Fundador «de instalar en el alma de las futuras generaciones la alegría y el orgullo de la Patria». Esta es la ley que vais a votar, y en la que se ampara el escolar capaz y honrado. Con la ayuda directa e indirecta, amparando el sistema de becas; con el suministro de libros y material científico, con la creación de la previsión y el crédito escolar, con la ayuda benéfica, tal como Roperos, comedores, cantinas y colonias escolares; con la creación, en fin, de unos órganos en la esfera nacional y en la provincial y local que administren los recursos, coordinen la acción y seleccionen a los escolares. La empresa reclama sucesivas regulaciones. Por eso el alcance de la misma ha de buscar, ante todo, la colaboración de la Iglesia, por su gloriosa experiencia secular y como maestra de la verdad. Se requiere también la colaboración amplia y eficaz de la sociedad, no solo como una virtud religiosa, sino como imperativo social de esta hora presente del mundo. Por eso yo quiero hacer un llamamiento desde aquí a todas las instituciones docentes privadas, corporaciones y empre-

Ecós de Villafranca de la Sierra

Ferías y corrida de toros

Han transcurrido con gran entusiasmo los días 12, 13 y 14, ferias y fiestas que de aboleño vienen delebrándose en esta villa.

Se han efectuado muchas transacciones, cotizándose el ganado a precios elevados, también los puestos de juguetes y demás atractivos de los niños se veían muy animados.

El día 13 a las siete de la tarde, se celebró una gran corrida de toros. La plaza estaba concurrida, el tendido de sol lleno; a la sombra más de media entrada. Preside de la autoridad local y distinguidas señoritas que lucían elegantes pañuelos. La banda de Piedrahíta interpretó escogidas piezas.

Las dos cuadrillas hacen el paseo en medio de los aplausos del público. Primer toro, grande, de buena presentación, es capoteado y banderilleado con soltura y elegancia, Varelito II coge los trastos, embelesa un tanto al público con sus faenas de muleta y termina de una estocada superior y se le concede la oreja.

Segundo, reacto, algo manso, se nota un poco de nerviosismo en los toreros y después de tres pares de banderillas Guardiola se decide a terminar con el bicho y salir del paso, un pinchazo, bronca y pitos, vuelve con algunos pares altos y media estocada y el toro entero todavía, después de varios muletazos entra de nuevo y dobla el animal.

Tercero, grande, un poco manso, el público pide sea devuelto al corral, algunos pares, no embiste, de nuevo el público se levanta y protesta y la presidencia retira al toro que se sustituye por otro de sangre, de grandes astas que anima y alegra al público que aplaude al empresario. Después de varios lances y banderilleado Varelito coge la muleta, se hace dueño del toro, el público que admira su valentía pide música, entra a matar y de una estocada dobla el bicho, se le concede la oreja y es sacado en hombros por el redon del.

Cuarto, grande, con maestría y rabón, el público se impacienta un poco y Guardiola quiere salir del paso y después de varios pinchazos y tres descabellos cae el animal.

Resumen, Varelito II promete ser una figura del toreo y Guardiola no puso todo lo que tiene dentro porque la suerte no le favoreció esa tarde pero se vió que ambos tienen aptitudes.

En el Ayuntamiento fuimos obsequiados de icadamente pasando un rato de animación al lado de distinguidas personas.

El Corresponsal.

Pensión Madrid

[San Mateo núm. 6]

Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina esmerada. Junto Metro Tribunal. Teléfono 26,319. MADRID.

sas para que ni uno sólo de los que deben sentirse colaboradores de esta empresa nacional puedan por ignorancia o indiferencia considerarse eximidos de su aportación inasoslayable. Este es, en síntesis, el panorama de la ley. España quiere fortalecer sus íntimos resortes espirituales. El Caudillo, al que España tendrá que agradecer siempre la generosa iniciativa de que la enseñanza no sea un reducto exclusivo de españoles favorecidos por la fortuna, logra ahora que la enseñanza sea el patrimonio de todo el pueblo; y el día que España haya consumado la tarea de aprovechar hasta el último adarme de los talentos útiles habrá logrado el máximo rendimiento de su energía cultural, que es beneficio para el espíritu y la prosperidad pública».

Sección religiosa

Día 21, Jueves.—El Triunfo de la Santa Cruz.—Santos Práxedes, virgen, Daniel, pl.; Zótico, ob., Justo, Jocundiano, Víctor, mártires; Juan, mj.

La misa y oficio divino son de la Octava de la Dedicación de la Santa Iglesia Catedral de Avila, con rito doble mayor y color blanco.

Nuestra Señora del Carmen

Monasterio de la Encarnación.—A las siete y media de la tarde, exposición, de S. D. M., Matines con canto de la «Trina», Laudes, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Mes de Julio

Consagrado a la Santísima Virgen del Carmen

La Santa.—La Comunidad de RR. PP. Carmelitas dedica durante el mes solemnes cultos a la Reina del Carmelo. Por la mañana las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del mes bendición y reserva.

Cuarenta Horas

Se celebran en la iglesia de las Madres (San José). A las once de la mañana, Exposición de Su Divina Majestad. Por la tarde, a las nueve, preces, bendición y reserva.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Plaza de la Victoria

(Reposo Municipal)

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 19 de Julio de 1944

Premiado con 25 pesetas, número

724

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 24

CAZADORES

Penales, a 15,55 pesetas. Certificados en general. Nadie más rápido ni más económico que «AGENCIA CASTILLA». Apartado 661. Madrid.

ANUNCIO

En la noche del 7 al 8 del corriente han desaparecido 2 yeguas propiedad de Salvador Martín, vecino de Pascualcobo; señas: una yegua de 3 a 4 años, de 1,50 de alzada, capa castaña oscura, hierro del Seguro de Unión Ganadera en la nalga izquierda y en la derecha hierro S. Otra yegua de 19 años, 1,43 de alzada, capa castaña oscura, hernia en la ingle izquierda, S y hierro del Seguro de Unión Ganadera en la nalga izquierda y en la derecha hierro del Seguro del Fénix Agrícola, esta última lleva una cría hembra mular de 4 meses, esta muleta tiene un arañazo por encima de las narices. Se ruega a quien sepa su paradero avise a Salvador Martín, en Pascualcobo, quien gratificará y abonará gastos, muy agradecido.

Pintura general y económica

Balbino Alvarez Candil

PINTOR DECORADOR

Plaza de San Nicolás, número 13

INDUSTRIALES

Comerciantes, sus dudas, consultas, gestiones, certificados en general «AGENCIA CASTILLA». Apartado 661. Madrid.

JULIO LASTRAS

CANTERO Y MARMOLISTA

Encarnación (Carretera del

Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

Acto de hermandad falangista en Navalnoral de la Sierra

Mariano Peral Pérez |Presentel

El pasado día 10 de junio, tuvo lugar en el simpático pueblo serrano de Navalnoral de la Sierra, un acto de hermandad falangista pleno de evocación emocionada y perenne hacia quien supo con abnegado espíritu de sacrificio, darnos última lección de servicio ofrendando su vida juvenil en aras de sus semejantes.

Según se dió a conocer en las columnas de este mismo periódico, en la noche del 25 de diciembre del pasado año, se declaró en la casa del camarada Fortunato García Sánchez, alcalde y médico de dicho pueblo, un voraz incendio que por sus proporciones amenazó con destruir gran parte del mismo. En la extinción, a la que colaboraron todos los vecinos, tuvieron una destacada actuación los cadetes de las Falanges Juveniles de Franco de dicho pueblo, encontrando gloriosa muerte con tal motivo el camarada cadete Mariano Peral Pérez.

Teniendo en cuenta la precaria situación económica en que dejaba a su anciana abuela, único familiar con que contaba y de la cual era su sostén, ya que dicha señora había ofrecido a la Patria durante nuestra Cruzada el único hijo que tenía, pronto se iniciaron las gestiones pertinentes para recabar ayuda a la misma, distinguiéndose por su celo las prestadas por las autoridades y vecindario.

Sin embargo las Falanges Juveniles de Franco no podían olvidar a su entrañable camarada y menos a su anciana abuela y por iniciativa del delegado provincial refrendado por la Delegación Nacional del Frente de Juventudes acudieron rápidamente en la medida de sus fuerzas a mitigar su situación aportando todos los camaradas de España una pequeña cantidad que fuera en todo momento exponente fiel de la camaradería que une a todos sus afiliados. Para hacer entrega de esta cantidad primera de las recaudadas, se trasladaron a dicho pueblo el delegado provincial del Frente de Juventudes camarada Sordo Molin y secretario camarada Rey Fernández, siendo recibidos por el señor alcalde y médico del mismo camarada Fortunato García, jefe local del Movimiento camarada Andrés Alonso, delegado local del Frente de Juventudes camarada José Antonio Pérez, señores maestros y camaradas de la Falange local en ple-

no, pasándose revista a la Centuria local del Frente de Juventudes y al Grupo Ciclista de Cadetes de Avila que se trasladó con tal fin.

Seguidamente se celebró la Santa Misa seguida de responso por el alma del camarada Peral Pérez, oficiada por el párroco de la localidad don Patricio Muñoz, trasladándose a continuación autoridades, jerarquías y vecindario a la Casa Ayuntamiento donde previas unas palabras del jefe local camarada Andrés Alonso y alcalde Fortunato García, explicativas del sentido del acto que dicen no es otro que el de pura hermandad falangista, el delegado provincial del Frente de Juventudes camarada Sordo hizo entrega a la abuela del camarada caído de un pergamino con las firmas de los vecinos del pueblo y de la cantidad de cuatro mil pesetas, haciendo constar el recuerdo emocionado de todos los camaradas juveniles de España para quien como el cadete Mariano Peral supo ofrendar su vida en último acto de servicio. Nota emocionada fué la dada por el camarada Victor Pérez, maestro que fue del caído, al leer una poesía a él dedicada que hizo asomar las lágrimas a casi todos los asistentes, demostrando con ello el acendrado cariño que se tenía al finado. Finalizo el acto cantándose por todos los presentes el «Cara al Sol» dando el camarada Sordo los gritos de rigor.

Por la tarde, después del cambio de impresiones sostenido con las autoridades locales para la mejor marcha de la Organización, regresaron a esta capital los camaradas ciclistas de las Falanges Juveniles de Franco en unión del delegado y secretario provincial, muy impresionados por el bello acto de hermandad vivido en dicho día.

CLASES PASIVAS

Administraciones. Traspasos. Comisiones. Representaciones. Seguros sobre la Vida. Incendios.

F. DE LA CUESTA
Tras de Gracia, 5. AVILA

ENVASES

para aceite, gasolina, pintura, embutidos, miel, etc.

«EL ABULENSE»

Caballeros, 13.-Tel. 423.
AVILA

Luchas cuerpo a cuerpo en las calles de Saint-Lo

Parte alemán

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 19.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«En Normandía, el enemigo acaba de pasar a la ofensiva al este del Orne, después de varias horas de fuego de barrera y de violentos ataques aéreos. Sólo tras combates de una extraordinaria violencia y al precio de severas pérdidas ha logrado el adversario penetrar en nuestras posiciones, en donde ha sido detenido por nuestros contraataques después de la destrucción de 40 carros de combate.

Al suroeste de Caen fracasaron todos los ataques enemigos. En la región de Saint Ló se desarrolla también combates encarnizados. Todos los ataques enemigos contra la ciudad han sido rechazados. En las primeras horas de la noche el adversario penetró en la ciudad con carros de combate. Se desarrollan violentos combates callejeros.

En combates aéreos el enemigo ha perdido 22 aviones y otros dos han sido destruidos en tierra.

Ciento setenta terroristas han resultado muertos en el curso de una operación de limpieza efectuada en territorio francés.» EFE.

Comunicado aliado

CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO, 19.—Comunicado de guerra:

«Una violentísima batalla se está desarrollando en las afueras de Vancelles y en las llanuras del sur y el este de Caen. El enemigo lanza formaciones blindadas para tratar de cerrar la brecha abierta por nuestras tropas en las posiciones alemanas de esta región. En el sector de Louvigny, al sur de Tilly, nuestras tropas han avanzado un kilómetro aproximadamente y el enemigo lucha desesperadamente para conservar Novers.

Durante la noche pasada los alemanes fueron desalojados definitivamente de Saint Ló. La carretera desde esta ciudad a Periers ha sido cortada entre los ríos Taute y Vire, al sur del pueblo de Amigny, que se halla en nuestro poder.

Aviones aliados, en gran número, continuaron ayer apoyando a las fuerzas de tierra. Los puentes del Sena y el Eure y las vías férreas de la región de Rouen, fueron atacadas por bombarderos medianos y ligeros. Grandes formaciones de cazas y caza-bombarderos atacaron las baterías y los emplazamientos de morteros, los puntos de apoyo y las concentraciones enemigas cerca de la zona

Se vende coche «Fiat» 8 HP, bien calzado con cupo de gasolina y una bicicleta. Razón: Larreta, número 1, (Tienda).

de batalla. Más al interior bombardearon las comunicaciones los aeródromos, los depósitos de abastecimientos y los transportes alemanes entre Amiens y la costa occidental de la península de Contentin. Según datos provisionales en el transcurso de la jornada fueron derribados 15 aviones enemigos y otros muchos destruidos en tierra. Nosotros perdimos 24.

Durante la noche última las vías férreas de la parte oriental de París fueron atacadas con éxito por bombarderos pesados escoltados por cazas. No han regresado a sus bases dos de los aviones de bombardeo que tomaron parte en esta operación. Otros bombarderos pesados, de los cuales no han vuelto 29, atacaron el nudo ferroviario de Reviigny, situado a unos 160 kilómetros al este de París, y Aulnoye, a treinta kilómetros al oeste de la frontera francobelga. Los informes recibidos hasta ahora indican que ambos ataques fueron muy intensos. Dos aparatos enemigos fueron derribados sobre la zona de batalla y uno sobre Alemania en el transcurso de la noche.

En las primeras horas de la mañana de ayer fuerzas ligeras costeras libraron vivos combates cerca de la costa enemiga del Cabo Gris Nez y de la desembocadura del río Authiel. El enemigo sufrió duro castigo. Dos de sus embarcaciones ardían cuando nuestros aviones se alejaron.» EFE.

Violentos combates en todo el frente ruso

Parte alemán

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 19.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«En el Este continúa la gran batalla defensiva en la totalidad del frente, entre Galitzia y el lago Peipus.

En el sur se ha intensificado la violencia de los ataques enemigos especialmente al este del alto Bug. Duros combates se desarrollan contra el enemigo, que ataca en dirección de Lemberg.

Desde el 14 de julio han sido destruidos en este sector 431 carros de combate soviéticos.

Al oeste de Kovel, los soviets pasaron nuevamente al ataque. Continúa la lucha encarnizada.

En la orilla occidental del Niemen, nuestras tropas aniquilaron a fuerzas adversarias que habían atravesado el río en la región de Grodno y Olita.

Al noroeste de Vilna fueron rechazados todos los ataques enemigos.

En la región de los lagos al sur del Dwina, nuestras tropas han resistido firmemente a los bolcheviques, que atacaron sin interrup-

EL PUERTO DE ANCONA totalmente destruido, fué evacuado por los ALEMANES

Parte alemán

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 19.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, comunica:

En Italia, el enemigo ha prosiguido su ofensiva desde la costa del Mar de Liguria hasta la región de Arezzo, así como en el sector costero Adriático.

En tanto que al sureste de Livorno el enemigo ha sido rechazado, nuestras tropas, estacionadas más al oeste, se han despegado a la orilla septentrional del Arno.

A ambos lados de Poggibonsi, intensos ataques del enemigo han fracasado, principalmente, al oeste de Arezzo.

Al sureste de Ancona, el enemigo atacó con potentes fuerzas blindadas en un frente reducido, y ha efectuado, a costa de pérdidas sangrientas muy elevadas, una brecha bastante profunda. Los violentos combates, en el curso de los cuales el enemigo perdió dieciocho carros, se han recrudecido en las primeras horas de la noche. El puerto de Ancona, completamente destruido, ha sido abandonado, y el frente ha sido establecido detrás del sector de Eseno, inmediatamente al norte de Ancona.

Parte aliado

GRAN CUARTEL GENERAL ALIADO DE LA ZONA AVAN-

ZADA DEL MEDITERRANEO, 19.—El Comunicado de hoy, anuncia:

«Fuerzas terrestres.—Después de una penetración efectuada al este por las tropas polacas del VIII Ejército, éstas han ocupado el 18 de julio el puerto y la ciudad importante de Ancona, siendo capturados gran número de prisioneros y gran cantidad de material.

La infantería, apoyada por elementos blindados, persigue implacablemente al enemigo en retirada.

En el curso del avance realizado durante la jornada, las tropas polacas han capturado, entre otras localidades, Agugliano y Camerano.

En el sector central, las tropas británicas del VIII Ejército han franqueado el Arno, al oeste de Arezzo, en un frente de diez kilómetros, y han ocupado la localidad de Monte Varchi, situada a 24 kilómetros al oeste de Rizzo.

Las tropas norteamericanas que avanzan rápidamente, han alcanzado también el Arno y se han apoderado de la localidad de Pontedera. Como consecuencia de la conquista de esta ciudad, las tropas del V Ejército se encuentran en la carretera directa de Pisa-Florence, separando así a las fuerzas alemanas al sur del Arno.

Al este de Livorno se libran violentos combates, y las tropas norteamericanas se hallan ahora en la vertiente del monte Della Poggia, altura dominante. Entre otros lugares capturados figuran Ponsacco, Fauglia y Luciana.»—EFE.



Quando su estómago funciona mal...

...no tomé productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de náuseas y dolor de estómago se maravilla el

DIGESTÓNICO

Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

(Censura sanitaria núm. 50)

HERNIADO

Eviten los roces y ulceraciones que en el verano les producen los tirantes bajo nalgas del bragero o vendaje que usted sufre. Adopte para la contención y reducción de su hernia el moderno SUPER-OPTURADOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO, único sin tirantes, peso, bulto, ni presiones y que nunca molesta. Construcción única y exclusiva para cada caso a medida, molde y prescripción facultativa.

VISITA EN AVILA: G. O. «HERNIUS» atenderá en Avila el día 22 del cte., de 10 a 1 en el consultorio del Dr. SAN-CHEZ LEON, Generalísimo, 13, bajo su prescripción. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS».—Rambla Cataluña, 34, pral.—Barcelona.

LA MAQUINA DE COSER

WERTHEIM RAPIDA

Se vende en España desde el año 1870, por ser la más antigua es la de mayor experiencia.

PROXIMA EXPOSICION de los diferentes modelos.

Representante para la provincia: ANTONIO SORIA LOPEZ.

CASA HISPANO OLIVETTI

San Segundo, 26.-Teléfono 115

AVILA

Seguro Obligatorio de Enfermedad

PREVISION VASCO NAVARRA

Mutualidad de Seguros Sociales, con domicilio social en Pamplona, que ha sido declarada oficialmente Entidad Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión, se complace en ofrecer sus servicios para cuanto con dicho Seguro se relaciona

Dirigirse al delegado en AREVALO, EMILIO GARCIA VARA. — Entre-Castillos, 6

Baños de Retortillo (Salamanca)

Temporada oficial, 15 Junio al 25 Septiembre. Manantial muy radio activo (929 voltios hora litro). Máxima eficacia

Reumatismo-Catarros-Piel

Hotel dotado de todos los elementos que constituyen el confort moderno. Telégrafo público. (C. S. n.º 13)

Publicidad R. E.

ESTÓMAGO o INTESTINOS

EL DOR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

DISPESIA DOLOR DE ESTÓMAGO ACIDEZ VÓMITOS INAPETENCIA GASEOSAS DILATACIÓN Y OLCERA

(Censura sanitaria 261)

Ante tanto dolor nadie puede, en conciencia, despreocuparse ni disculparse. Es un sufrir universal que exige un remedio universal.

«La acción benéfica es un deber de todos y de cada uno».
(Carta de S. S. Pio XII al Cardenal Maglione 21-12-40).

¡Un mundo espiritual sin fronteras!

ha de ser el mundo todo para nuestra generosidad. A mayor dolor, mayor consuelo, porque para la caridad no hay distinción de razas ni aceptación de personas.

«A todos somos deudores de amor y de consuelo, de ayuda y de compasión.»

(Homilía 24 11-40).

CRONICA ABULENSE

LIMOSNA DEL PAPA

Relación de donativos

Recibido en EL DIARIO DE AVILA

Don Arturo González y familia, 1.000 pesetas.

Del pueblo de Viñegra de Moraña: Victoriana Zarza, 10 pesetas; Cipriano Hernández, 10; Isabel García, 2; Pedro Resino, 3; Jesús Jiménez, 7; Emeterio Alonso, 50; Lucía González, 100; Carmen García, 10; Pablo Aldea, 5; Angel González, 10; Paulino Gil, 5; Angel Hernández, 2; Clara García, 4; Dolores Viñegra, 2; Costantina Sancho, 5; Macario Gómez, 25; Florencio Delgado, 2; Javiera Gutiérrez, 10; Agustina Alonso, 2; Gervasio Hernández, 5; Pedro García, 15; Julián Jiménez, 2; Asociación de la Milagrosa, 10; Señoras de A. C., 10; Bautista Sáez, 25; Bárbara Rodríguez, 15; Biblides Rodríguez, 15; Celedonio Alonso, 25; Juan Jesús Hernández, 10; Raimunda Pérez, 15; una persona piadosa, 10; Lorenza Viñegra, 5.

Recibido en la parroquia de San Pedro

Doña Cruz S. Albornoz, 25 pesetas; don Segundo Fernández, 10; don Andrés Peña, 25; don Ramón Rivas, 25; don Félix Hernández, 5; doña Ángela Martín, 200; señora de Familiar, 50; don Francisco Kaiser, 50; anónimo, 100; doña Asunción Berrocal, 1; doña Avelina Prieto, 5; doña Josefina y Teresa Kaiser, 50; Colecta de San Pedro, 186; doña María Sáez, 5; doña Adelaida Hernández, 100; don Asterio Duque, 25; Colecta de misa de 11, 201; D. N. C. A., 25; don Félix Martín, 700; don Gerónimo Ramos, 25; Parroquia de San Pedro, 200; don Valentín Cid, 300; don Juan Paradinas, 250; anónimo, 10; Colecta de la Magdalena, 125; doña Matilde del Castillo, 25; anónimo, 30; un feligrés y familia, 1.000; un miembro de A. C., 1.000; doña María Canals, 25; anónimo, 25; señora viuda de Carrillo, 25; anónimo, 75; D. Juan Hernández, 5; una feligresa, 30; Colecta de misa de 12, 45; señora viuda de Maroto, 10; segunda colecta de San Pedro, 27; don Arturo Canales, 100; señores hijos de Sastre, 200; segunda colecta de la Magdalena, 54; don Manuel S. Ramos, 20; Cofradía de las Angustias, 100; don Augurio Rodríguez, 200; don Bruno Casillas, 100; don Venancio Matallana, 25; doña Bienvenida Castaño, 25; don José María G. Serrano, 100; don José Kaiser Espinosa, 50; don Jeremías González, 5.

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 23,4 a las 18 horas.
Mínima, 13,4 a las 7 horas.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

Primera Comunión

En la Capilla de Mosén-Rubi, de las Religiosas Dominicas de esta ciudad, recibió por vez primera el Pan de los Angeles, la monísima niña Carmencita Suárez González, hija del acreditado procurador de los Tribunales don Hipólito y doña Herminia. Administró el Santo Sacramento el M. R. P. Andrés Villarreal, O. P., quien pronunció una devota plática de preparación. A tan solemne acto le acompañaron sus padres y amigos. Los invitados fueron delicadamente obsequiados por los señores de Suárez con un suculento desayuno.

Nuestra más cordial enhorabuena a la simpática niña y a sus familiares en día tan solemne.

Natalicio

Asistida por el competente tocólogo don Vicente Jiménez, ha dado a luz con toda felicidad una niña, a la que se le impondrá el nombre de María Sonsoles, la esposa del policía de Tráfico, don Mariano de Santiago (nacida Paquita García Rey). Enhorabuena.

Viajeros

Han llegado de Madrid la señora viuda e hijas del general León y las señoritas de Murcia.

—De Crespos, el cura párroco don Amador Sánchez, quien ha predicado en la fiesta que ayer celebraron los PP. Paules en honor del glorioso San Vicente de Paul.

—Regresó de Barcelona el representante en esta provincia de las máquinas de escribir «Hispano Olivetti» y de coser «Wertheim», don Antonio Soria López.

Misas

El sábado 22, se cumple el segundo aniversario del fallecimiento del joven Mariano Mesonero Valverde, auxiliar que fué del Banco de España. Las misas que se celebren dicho día a las ocho y media y diez en la parroquia de San Pedro, la de nueve en la iglesia de Padres Paules y la del Convento de Carmelitas de Fontiveros, así como las que se celebren el día 23 a las ocho y media y diez en San Pedro, y el día 24 a las ocho y media y nueve en la iglesia de la Santa y el 22 de todos los meses en dicha parroquia de San Pedro serán aplicadas por su alma.

MACARIO DE DIOS Y DE DIOS MÉDICO

Partos y enfermedades de la mujer

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Vallespín, 3, principal
Teléfono 434

(Censura sanitaria núm. 242)

EXTRAVÍO ayer de un jersey de niño. Se gratificará su devolución en Electricidad, Comandante Albarrán, 2.

SE NECESITA cocinera para finca próxima a Avila. Diríjase sábado mediodía a San Miguel 3, bajo, oficinas.

Clausura de Curso en el Hogar del Productor

El delegado provincial de Sindicatos entregó de los premios correspondientes a los productores e hijos de éstos que han asistido a las clases de Taquigrafía y Contabilidad

En la Delegación Provincial de Sindicatos ha tenido lugar la clausura del Curso que en el Hogar del Productor, dependiente de «Educación y Descanso», han seguido numerosos camaradas afiliados a dicha Obra sindical. Oportunamente se dió cuenta de la inauguración de las clases de Taquigrafía y Contabilidad que gratuitamente ofrecía a los productores e hijos de éstos «Educación y Descanso», con un profesorado adecuado y competencial, así como del funcionamiento de las clases de Música y Declamación.

Llegado el periodo de vacaciones estivales, se ha dado por terminadas las clases del curso 1943-44; en un acto que ha presidido el delegado provincial sindical, con asistencia del jefe provincial de la Obra «Educación y Descanso», camarada Hernández Téllez; el secretario provincial de la Delegación, camarada Sánchez Girón; el administrador provincial de la C. N. S.; el jefe de Estadística y Colocación Obrera, camarada Hernández; el jefe del Sector Campo, camarada Eladio García; los profesores del curso, camaradas Tomás Montero, señorita María del Carmen Domínguez y el maestro Rodríguez, con otras jerarquías y representaciones.

Discurso del delegado provincial de Sindicatos

El camarada delegado provincial sindical, don Ildefonso Barrios Llamas, pronunció unas palabras en las que expresó su satisfacción por el éxito de este primer curso celebrado en el Hogar del Productor. Encareció la eficacia de todas las actividades de la Obra Sindical «Educación y Descanso», cuyo Cuadro Artístico, sin duda uno de los mejores de España, ha sido aplaudido fervorosamente por todo el pueblo de Avila en las últimas funciones. Prometió impulsar con toda decisión la creciente influencia de esta Obra Sindical entre los productores, que principalmente a través de ella sienten la caricia de la España de Franco, bien sea en los albergues de verano a los que cada año acude mayor número de trabajadores, gracias a la comprensión que de la importancia de esos albergues van teniendo las empresas, bien sea por la cultura que a los obreros proporciona, o por la distracción que con las funciones que organiza con el excelente Cuadro Artístico de que dispone.

El delegado provincial sindical felicitó a los profesores del curso por el éxito logrado en el mismo y a los alumnos por su aplicación y buen comportamiento y anunció que se iba a proceder al reparto de premios a los que más lo merecieron. Estos alumnos han sido: de la clase de Música, Teresita Aller, Isabel Romera, y Mercedes González. De la clase de Contabilidad, Juan José García, Eustaquio Jorge, Julián San Sebastián y Arturo Pérez. De Taquigrafía, Carlos Iglesias, Petra Iglesias, Hilario Muñoz y Angel Lozano.

A cada uno le fué entregada

VENDESE Citroen 12 HP. con 5 ruedas sin estrenar.
Razón: Isaac Peral, 14.

una preciosa pluma estilográfica en su estuche, todas iguales, aunque más pequeñas las de señorita conforme al uso.

El acto terminó en medio del más sentido entusiasmo patriótico con aclamaciones a España y al Caudillo.

Servicio de trenes de viajeros

A partir del día 19 circulan los siguientes trenes por Avila:

Tren automotor número 2 013, que sale de Madrid a las 13'45, llegará a Avila a las 16'20.

Tren automotor número 2 025, que sale de Madrid a las 19'45, llegará a Avila a las 22'20.

Tren automotor número 2 008, que sale de Avila a las 8 horas, llegará a Madrid a las 10'25.

Tren automotor número 2.032, que sale de Avila a las 18'55, llegará a Madrid a las 20'40.

Estos cuatro trenes circularán solamente los días laborables.

A partir de la misma fecha circulará los lunes, miércoles y viernes, el tren expreso AA, número 3 para Coruña, que sale de Madrid a las 21'25 efectuando su paso por esta estación a las 0'20, y desde el día 22, el expreso número 14, que llegará a esta estación a las 16'50 los martes, jueves y sábados.

Los trenes rápidos 9 y 10 y subexpresos 7 y 8 de Madrid a Hendaya, que eran alternos, circularán diariamente.

Una lápida conmemorativa en homenaje al glorioso aviador Carlos de Haya

Será descubierta en la casa donde vivió en Avila siendo alumno de la Academia de Intendencia

El próximo día 23, a la una de la tarde, tendrá lugar en la Plaza de la Fruta la colocación de una lápida conmemorativa en la casa en que vivió, cuando era alumno de la Academia de Intendencia, e comandante don Carlos de Haya que siendo piloto aviador sucumbió gloriosamente en nuestra Cruzada de Liberación en el frente de Teruel.

Al solemne acto hemos sido atentamente invitados por el intendente general del Ejército, excelentísimo señor don Angel de Diego Gómez, deferencia que agradecemos profundamente.

Comedor de Caridad

Señores a quienes se ha rogado asistan en la presente semana:

Sacerdote: Don Luis Jiménez, Doña Mercedes Pérez, don Lorenzo Plera Mayorga, don Eugenio Picón de Castro, don Ismael Picón, don Octavio Pintos Lois, doña Francisca Pol García, doña Adelina Prieto, don Luis Panadero.

DONATIVOS

Una señora por sus difuntos, 5 pesetas; señorita de Bofarull, 25; un amante de los pobres, 300; señora de Ramírez, en el día de su Santo, para una comida, 100; don Angel Pardo, dos cazos de hierro estañado.

Tip, y Encd. de Senén Martín.-Avila

¡Católico español! No regatees tu ayuda a la universal Limosna del Papa

«Educación y Descanso» en el Teatro Principal

La magnífica interpretación de «La del Manojó de Rosas» constituyó un rotundo éxito del Cuadro Artístico en la Fiesta de la Exaltación del Trabajo

El barítono José Luna y nuestra Carmen de la Puente hubieron de repetir los duos en todas las funciones

A nadie se le ocurre pensar cuando el Cuadro Artístico de Educación y Descanso anuncia una función, que ha de ir al Teatro Principal a ver un conjunto de aficionados al arte de Talía. El Cuadro Artístico de la magna Obra Sindical está plenamente consagrado como las más notables compañías teatrales y esto lo revela mejor que nada la taquilla expendedora de localidades en las funciones de pago. Así fué en la noche del día 17. La sala se hallaba totalmente llena de distinguido público, que aplaudió entusiasmado la actuación de Carmen de la Puente a tono armónico con el notabilísimo barítono José Luna, cuyos éxitos en los teatros madrileños y de las grandes capitales no se desdoblaron en nada al aparecer al lado de los artistas abuleses, poniendo su entusiasmo y su maravillosa técnica al servicio de este conjunto nuestro tan estimado y querido.

Petrita Iglesias, con Félix Hernández, hizo la pareja cómica más graciosa que se puede ambicionar, y Amelita Robles, el más excelente tipo de ama de casa en situaciones distintas, al lado de Negrete, destacado por su caracterización admirable. Paquita Celdrán y Teresita Aller desempeñaron sus respectivos papeles con un preciosismo inigualable. Así también los amigos Sánchez, Martín, La Rubia, Blázquez, y Garrido.

Un valor nuevo se reveló en el papel de Ricardo, llamado a ser el tenor del Cuadro Artístico — nuestro amigo Valentín Alvaro — que particularmente en el dueto con el barítono, quedó airoso a pesar de las dificultades que ofrece el alternar con primeras figuras del Teatro Nacional.

Y Ricardo Celdrán, el director del Cuadro Artístico, qué pena nos dá el decir que se despidió del público abulense en esta fun-

SE ARRIENDAN en el Coto de Navalperal Montuenga, 300 obradas de labor, con caserío, para tratar con Francisco García, Descalzos, 27. Arévalo.

Servicios de la GUARDIA CIVIL de la Provincia

Por tenencia ilícita de armas ha sido detenido el vecino de Arévalo Jesús de Castro Prieto.

—Por infracción del Código de Circulación han sido denunciados Lidio López Jiménez y Nicolás Sánchez Jiménez, vecinos los dos de Hoyocaserio.

ción, después de haber derrochado tanto entusiasmo secundando las iniciativas de la Delegación Provincial Sindical en la organización del conjunto que ha de hacerle inolvidable entre nosotros.

Esta es verdaderamente una emoción profunda que nos llena al escribir esta crónica. Creemos con sinceridad que debiera organizarse una función en homenaje a Celdrán, a la que el público abulense acudiría a no dudarlo en agradecimiento a tan buenos ratos como debe a la actuación del primer organizador del teatro de aficionados que ha triunfado plenamente entre nosotros, aunque favorecido y respaldado por la eficacia y el renombre de la Obra Sindical «Educación y Descanso».

El mejor elogio que hoy podemos tributar a los actores abuleses a su colaborador de estas funciones del 17 y del 18, el gran José Luna, es recoger los aplausos que el público en general, el que pagó y los productores a quienes se ofreció gratuitamente la expansión espiritual del segundo día, les tributó entusiasmado. Y hemos de consignar la fina intuición de nuestro pueblo, su corrección y su reconocimiento ante la maravillosa interpretación de la zarzuela de Ramos de Castro, Carreña y Sorozaba.

TRABAJADORES INDEPENDIENTES

Practicar previsión es más barato que remediar el daño de la improvisación. Preguntad por el Régimen de Libertad Subsidiada del Instituto Nacional de Previsión en el Servicio Nacional de Seguros Libres, Reyes Católicos, 1.

Los ministros de Gobernación y Trabajo entregan un bloque de viviendas a los obreros del Parque Móvil de MADRID

MADRID.—Los ministros señores Pérez González y Girón asistieron ayer al acto de entregar las viviendas protegidas a los obreros del Parque Móvil, situadas en los locales del nuevo edificio. Consta éste de seis plantas y 140 viviendas. El ministro de la Gobernación pronunció unas palabras significando el esfuerzo grande que hace el Estado Español bajo la dirección del Caudillo en beneficio del obrero. Fué muy aplaudido.—(Cifra.)

MUTUA INDUSTRIAL Y MERCANTIL DE AVILA Y SU PROVINCIA

Plaza de Italia núm. 4. Teléfono 307.

PATRONO:

Hasta el día 31 del presente mes, puedes realizar el SEGURO DE ENFERMEDAD de tu personal.

ACUDE A NUESTRAS OFICINAS